



2025年6月

27

星期五
乙巳年六月初三

运城日报社出版

国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10266 号
今日八版

中共中央办公厅国务院办公厅 关于全面推进江河保护治理的意见

(2025年6月17日)

为深入实施国家“江河战略”，全面推进江河保护治理，进一步提升水安全保障能力，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会

主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，全面贯彻习近平生态文明思想，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹高质量发展和高水平安全，贯彻落实长江经济带发展、黄河流域生态保护和高质量发展等区域重大战略部署，坚持节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力的治水思路，坚持重在保护、要在治理，以流域为单元，统筹推进水灾害、水资源、水生态、水环境治理，传承弘扬水文化，健全江河保护治理制度，形成江河哺育人民、人民守护江河、人水和谐共生的江河保护治理格局。

(下转第三版)

2025·生态保护与绿色发展论坛在我市举行

本报讯(记者 张 越)6月26日，2025·生态保护与绿色发展论坛在我市举行。本次论坛的主题是“持续完善黄河流域生态保护大协同格局”。全国政协副主席、民进中央常务副主主席朱永新出席开幕式并讲话。

省政协副主席张春林，民进中央副主席何志敏，工信部副部长、民进山西省委主委熊继军，全国政协人口资源环境委员会副主任、水利部原副部长陆桂华，国家林草局党组成员、副局长唐芳林，中国科学院院士、北京大学副校长朴世龙出席开幕式。何志敏主持开幕式并作闭幕讲话。

朱永新代表民进中央向与会同志表示欢迎，向有关方面的支持表示感谢。他指出，2019年民进发起创办黄河保

护与发展论坛，多年来在凝聚共识、建言献策方面产生了良好效果。去年年底，我们立足大局、整合平台，打造了生态保护与绿色发展论坛，延续了对黄河流域的关注。本次论坛的主要任务是深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神，推动党和国家相关决策部署更好落实，围绕持续完善黄河流域生态保护大协同格局，汇聚智慧、增进共识、建言献策。

朱永新强调，要深入学习领会习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要论述。习近平总书记多次考察黄河沿线、主持召开座谈会，为黄河流域保护与治理指明方向。这些重要指示是推动黄河流域生态保护和高质量发展的科学指引，也是办好论坛的根本遵

循。要准确把握高水平保护与高质量发展的关系，黄河流域生态本底差、水资源短缺等问题突出，更需要把大保护作为关键任务，处理好水与人口、粮食、能源的关系，提高水资源利用水平。要健全黄河生态环境治理体系，持续完善黄河流域生态保护大协同格局，进一步加强法治保障，形成统筹协调的管理机制，进一步完善生态保护补偿机制。

开幕式上，张春林，陆桂华，唐芳林，水利部总规划师吴文庆，生态环境部黄河流域生态环境监督管理局分党组书记、局长范海峰，市委书记储祥好分别致辞。市领导孙鹏程、何伟、王平安、翟冬鸿出席。

论坛为期一天，13位专家学者围

绕论坛主题和议题作主旨报告、特邀报告和研讨发言。

生态环境部、水利部、国家林草局、水利部黄河水利委员会、山西省、运城市有关负责人，高校和科研院所专家学者，民进中央机关、民进中央人口资源环境委员会、民进有关省级组织相关负责同志，以及媒体代表等130余人参加论坛。

在运城期间，朱永新还走访了民进运城市委会机关，并围绕“黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设”“加强城乡建设中历史文化遗产传承”“以教育家精神引领教师成长”开展调研。

下图为2025·生态保护与绿色发展论坛现场。本报记者 陈方斌 摄



那志茂同市人大常委会列席代表座谈

本报讯(记者 张俊瑛)6月25日，市五届人大常委会第二十九次会议期间，市人大常委会主任那志茂同列席会议的部分市人大代表进行座谈交流，听取大家的意见建议。市人大常委会秘书长张宗泽参加。

座谈会上，10名代表围绕本次常委会审议的各项报告和全市经济社会发展

中的热点难点问题，紧密结合工作实际和履职实践，从不同角度谈体会、提建议。那志茂认真倾听，同代表深入交流，要求有关工作机构认真梳理代表的意见建议，深入基层了解实情，加大监督力度，把代表建议转化为推动工作的良招实策。

那志茂指出，广大代表要带头学习

宣传贯彻新修改的代表法，熟悉掌握法律赋予的职责权利和履职规范，筑牢依法履职根基。要更加密切联系群众，用好代表联络站等履职平台，沉到基层一线，深入开展调研、走访、座谈等活动，把群众反映强烈的急难愁盼问题收集上来。要站稳人民立场，考虑问题、提出建议要从最广大人民的根本利益出发。有关工作机构要树牢为代表服务的意识，精准掌握代表履职需要，为代表依法履职提供更好服务保障。

签约项目20个 总投资59.24亿元

运城市盐湖·盐梦长廊项目 招商引资推介活动举办

本报讯(记者 余果)6月26日，我市举办盐湖·盐梦长廊项目招商引资推介活动，深入贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神，认真落实省委、省政府关于文旅融合高质量发展的决策部署，充分展示我市“山水城”独特资源禀赋，吸引社会资本投资文旅产业，倾力打造文旅融合旅游热点门户，为全市高质量发展积蓄强劲动能。

市委副书记、市长姚沁出席推介会并致辞。省政府驻上海办事处党组书记、主任，省长三角招商局局长张明，中铁三局集团、省文化旅游投资控股集团、中铁十七局集团、国家开发银行山西省分行等200余家企业负责同志出席。

姚沁代表市委、市政府对与会企业家表示欢迎，向大家长期以来对运城发展的关心支持表示感谢。他说，运城，因盐运之城而得名，历史悠久、人文厚重，区位优越、交通便利，产业多元、特色鲜明，政策富集、充满活力，是山西省的农业大市、新兴工业城市和文化旅游名市。运城盐湖是大自然赋予的独

特瑰宝。2023年5月16日，习近平总书记莅临盐湖考察，就做好盐湖保护利用作出重要指示。我们坚定扛牢政治责任，强力推进盐湖生态

保护与资源利用，以生态修复为基、以文化传承为魂、以产业升级为要，坚持生态效益、经济效益和社会效益相统一，高标准规划建设盐梦长廊，努力将这一“千年瑰宝”打造为“发展引擎”。盐梦长廊项目以“一廊带全域”的系统思维，打造河东记忆、晋南农庄、城市阳台、创意空间等主题板块，有机融合文化、体育、休闲、旅游等多种功能，推动实现城市与自然的和谐共生。项目建成后，将有力带动区域文旅业态繁荣，成为全国生态文旅的又一新亮点。

会议对山水城文化、池盐文化、关公义文化、盐梦长廊规划项目进行推介。中铁三局集团、山西文旅资产管理集团、国家开发银行山西省分行、华影文旅集团等20家企业，围绕文化休闲、康养度假、研学体验、数字创意等领域，分别与我市相关市属企业及单位进行签约，共签约项目20个，总投资59.24亿元。

会前，与会企业实地考察了河东历史文化展览馆、原盐化四厂、盐湖景区等地。

市领导贾爱珍、张锐、薛永琦、张东婷等出席。

第三轮中央生态环境保护督察

中央第一生态环境保护督察组 向我市交办第二十九批群众信访举报件情况

2025年6月26日，中央第一生态环境保护督察组向我市交办的第二十九批信访举报件，共6件；交办举报件中重点关注件0件。按区域和部门划分，盐湖区1件、永济市14件、河津市18件、临猗县9件、万荣县8件、新绛县19件、稷山县7件、绛县10件、闻喜县8件、夏县3件、芮城县12件、平陆县9件、垣曲县1件、运城开发区6件、市直单位7件。

当日，上述信访举报件均已转交相关县(市、区)和市直单位。

截至6月26日，中央第一生态环境保护督察组累计向我市交办信访件150件，其中重点关注件14



扫描二维码
查看详情

中央生态环境保护督察组群众信访举报 转办和边督边改公开情况(第二十二批)

中央第一生态环境保护督察组 群众信访举报受理方式公告

督察进驻时间：2025年5月28日—6月28日
受理举报信箱：山西省太原市A292号邮政信箱
受理举报电话：0351-2022698
受理举报电话时间：8:00—20:00

禹门口抗日纪念摩崖石刻—— 崖壁上的血色丰碑

本报记者 游映霞

铭记历史
缅怀先烈

石为纸，将80多年前的硝烟永远熔铸于山河肌理。刻痕深浅不一，沉淀历史印痕与英雄荣光；无声于此伫立，见证可歌可泣的峥嵘岁月。

禹津市博物馆馆长马鹏亮是一位有着近30年文物保护工作经验的文物工作者，曾参与禹门口抗日纪念摩崖石刻的省保申报工作。他带领记者，沿着杂草丛生的石阶向上攀爬，每走一步，脚下的碎石都会发出声响。还未走近，尚隔着百米之遥，崖壁上的大字已清晰可见，每道笔画，都透着血与火的印记，让人不禁屏住呼吸，心中涌起无尽的肃穆与震撼。

1939年夏，国民革命军第六十一师

师长钟松为纪念淞沪会战以来壮烈牺牲的将士们，邀请军政要员题书挽词，镌刻在禹门口石崖上，留下了中华儿女抗击日寇侵略的永恒历史见证。如今，禹门口抗日纪念摩崖石刻已被列为第五批省级文物保护单位。

据介绍，整组石刻为崖壁取平镌刻而成，高5米、宽2.4米，面积约12平方米，从上至下依次为“气壮山河”“精神不死”“伟绩千秋”“成功成仁”“口口扶桑”“气壮龙门”。当年石匠用的是特制的錾子，方才在这坚硬无比的花岗岩上，凿刻下这一系列豪言壮语，留下了永恒的印迹。

(下转第三版)

扫描二维码
查看详情

扫描二维码
查看详情

扫描二维码
查看详情